
                   
        ВИСОКА ТЕХНИЧКА ШКОЛА                                                                 01.07.2011. год.           
           СТРУКОВНИХ СТУДИЈА 
                               НИШ 

                            
РЕШЕЊА ЗАДАТАКА СА ПРИЈЕМНОГ   ИСПИТА   ИЗ   МАТЕМАТИКЕ 

 

Задатак  1.              
Вредност израза     ൬ ૚૞√૟ + ૚ + ૝√૟ − ૛ − ૚૛૜ − √૟൰ : ൫√૟ + ૚૚൯−૚  
  
  je: 
 

a)   2 b) -115   c)   100 d) -100 
 
 
Решење: ൬ 15√6 + 1 + 4√6 − 2 − 123 − √6൰ : ൫√6 + 11൯ିଵ = 

 ቆ 15√6 + 1 √6 − 1√6 − 1 + 4√6 − 2 √6 + 2√6 + 2 − 123 − √6 3 + √63 + √6ቇ : ൬ 1√6 + 11൰  = 

 ቆ15൫√6 − 1൯6 − 1 + 4൫√6 + 2൯6 − 4 − 12൫√6 + 3൯9 − 6 ቇ ∙ ൫√6 + 11൯ = 

 ቀ3൫√6 − 1൯ + 2൫√6 + 2൯ − 4൫√6 + 3൯ቁ ∙ ൫√6 + 11൯ = 

 ൫√6 − 11൯ ∙ ൫√6 + 11൯ = 6 − 121 = −115 
 
 
Задатак  2.  
Производ решења једначине     ࢞܏ܗܔ ૛ ∙ ܏ܗܔ ૚૟࢞ ૛ = ܏ܗܔ ૟૝࢞ ૛ 

 je: 
 

a) 32 b)  6 c)   1 d)   -6 
 
 Решење : 
 Примењујући правила  о промени основе логаритма  и о логаритму количника,добија се једначина облика: 
 1logଶ ݔ 1logଶ ݔ − logଶ 16 = 1logଶ ݔ − logଶ 64   ⟺ 1logଶ ݔ 1logଶ ݔ − 4 = 1logଶ ݔ − 6   
 
Увођењем смене ܏ܗܔ૛ ࢞ = добија се: ଵ௧ሺ௧ିସሻ  ࢚ = ଵ௧ି଺ ⟺ ଶݐ − ݐ4 = ݐ − 6 ⟺ ଶݐ − ݐ5 + 6 = 0 ⟺ ൜ݐଵ = 3 ⟺  logଶ ݔ = 3 ⟺ ଵݔ = 2ଷ = ଶݐ8 = 2 ⟺ logଶ ݔ = 2 ⟺ ଶݔ = 2ଶ = 4   

Како су решења дате једначине ݔଵ = 8 и ݔଶ = 4 то је њихов производ  ࢞૚ ૛࢞ ∙ = ૜૛ 
 
 
 
 



Задатак  3.  
 Упрошћен  израз     ܛܗ܋૜ ࢞ − ૜ܖܑܛ ૛࢞ + ܖܑܛ ૛࢞  

 je: 
 
a)  2   b) ୡ୭ୱ ௫ାୱ୧୬ ௫ଶ  c)  ܛܗ܋ ܖܑܛି࢞ ૛࢞   d)    1 

 
 
Решење:Koристећи формулу за разлику кубова,основни тригонометријски идентитет  sinଶ ݔ + cosଶ ݔ = 1 и формулу  sin ݔ2 = 2 sin ݔ cos  : добија се ݔ
૜ܛܗ܋  ࢞ − ૜ܖܑܛ ૛࢞ + ܖܑܛ ૛࢞ = ሺܛܗ܋ ࢞ − ܖܑܛ ૛ܛܗ܋ሻሺ࢞ ࢞ + ܛܗ܋ ࢞ ܖܑܛ ࢞ + ૛ܖܑܛ ሻ૛࢞ + ૛ ܖܑܛ ࢞ ܛܗ܋ ࢞ = ሺܛܗ܋ ࢞ − ܖܑܛ ሻ൫ሺ૚࢞ + ܖܑܛ ࢞ ܛܗ܋ ሻ൯૛ሺ૚࢞ + ܖܑܛ ࢞ ܛܗ܋ ሻ࢞ = ܛܗ܋ ࢞ − ܖܑܛ ૛࢞  

 

Задатак4.  
  Висина хипотенузе дели хипотенузу на одсечке дужина ૢ࢓ࢉ и ૚૟࢓ࢉ.Обим уписане кружнице датог правоуглог 
троугла је: 
 
a)     ૚૙࢓ࢉ࣊ b)  100݉ܿߨ  c)  5݉ܿߨ  d )  25݉ܿߨ 
 
Peшење: Како су одсечци хипотенузе дати то је хипотенуза ࢉ = ࢓ࢉ૚૟+ ࢓ࢉૢ = ૛૞࢓ࢉ. Висина је поделила дати 
троугао на два правоугла троугла, у којима се применом  Питагорине теореме могу изразити катете датог троугла. 
 

 
 
૛ࢇ  = ૢ૛ + ૛࢈ ૛ иࢉࢎ = ૚૟૛ + ૛ࢉ  ૛ Kако јеࢉࢎ = ૛ࢇ + ࢉ ૛  и࢈ = ૛૞࢓ࢉ  то се сабирањем ових једнакости добија ૛૞૛ = ૢ૛ + ૚૟૛ + ૛ࢉࢎ૛, одакле је ࢉࢎ = ૚૛࢓ࢉ ,па је ࢇ = ૛૙࢓ࢉ  и ࢈ = ૚૞࢓ࢉ  .Како је полупречник уписане  

кружнице правоуглог троугла ࢘ = ૛ࢉି࢈ାࢇ   то је ࢘ = ૞࢓ࢉ  ,па је обим уписане  кружнице О = ૛࣊࢘ = ૚૙࢓ࢉ࣊   

 
Задатак 5.  

 Основна ивица правилне четворостране пирамиде је ࢇ = ૟࢓ࢉ , а површина омoтача ࡹ = ૟૙࢓ࢉ૛. 
Запремина те пирамиде је : 
 

a) ૝ૡ࢓ࢉ૜ b) 60ܿ݉ଷ  c ) 36ܿ݉ଷ  d) 120ܿ݉ଷ 
 
Решење: 
Како је омотач правилне четворостране пирамиде  ࡹ = ૛ࢇࢎࢇ = ૟૙࢓ࢉ૛  и ࢇ = ૟࢓ࢉ ,то је апотемаࢇࢎ =  ૞࢓ࢉ 
Из правоуглог троугла који повезује апотему,висину пирамиде и полупречник уписане кружнице основе 
пирамиде, jе ࡴ૛ = ૛ࢇࢎ −  ૛, а како  је у основи квадрат ,то је полупречник уписане кружнице једнак половини࢘

странице, ࢘ = ૟૛ ࢓ࢉ = ૜࢓ࢉ  то је ࡴ = ૝࢓ࢉ .Тражена запремина пирамиде је: ࢂ = ૚૜ ࡴ࡮ = ૚૜ ࡴ૛ࢇ = ૚૜ ૜૟ ∙ ૝ = ૝ૡ࢓ࢉ૜. 
  


